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ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΤΑΣΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΜΕΛΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 Το Διοικητικο  Συμβου λιο της Εταιρει ας, λαμβα νοντας υπο ψη τις διατα ξεις του 

του Ν.4706/2020, ο πως τροποποιημε νος ισχυ ει, καθω ς και τις διατα ξεις του 

Ν.4548/2018, του Καταστατικου  της Εταιρει ας, της Πολιτικη ς Καταλληλο τητας 

των Μελω ν του Διοικητικου  Συμβουλι ου της, και κατο πιν αιτιολογημε νης 

ειση γησης της Επιτροπη ς Αποδοχω ν και Υποψηφιοτη των Μελω ν του Δ.Σ., θε τει 

υπο ψη των μετο χων, συ μφωνα με το α ρθρο 18 παρ. 1 του Ν. 4706/2020, την 

παρου σα προ ταση σχετικα  με τα προτεινο μενα προς εκλογη  Με λη του νε ου 

Διοικητικου  Συμβουλι ου της Εταιρει ας και την αιτιολο γηση της προ τασης 

επιλογη ς τους, ως ακολου θως:  

Το Διοικητικο  Συμβου λιο βα σει σχετικη ς προ ταση της Επιτροπη ς Αποδοχω ν και 

Υποψηφιοτη των Μελω ν του Δ.Σ εισηγει ται την εκλογη  νε ου επταμελου ς 

Διοικητικου  Συμβουλι ου, με εξαετη  θητει α αρχο μενη απο  την εκλογη  του απο  τη 

Γενικη  Συνε λευση των Μετο χων της Εταιρει ας, παρατεινο μενη αυτο ματα 

συ μφωνα με το Νο μο, με χρι την πρω τη Τακτικη  Γενικη  Συνε λευση των μετο χων 

της Εταιρει ας. Η προ ταση του Δ.Σ. συμμοφω νεται με τις διατα ξεις του ελα χιστου 

ποσοστου  συμμετοχη ς στο Δ.Σ. του υποεκπροσωπου μενου φυ λου του νε ου 

α ρθρου 3Α του Ν. 4706/2020, ο πως αυτο  τροποποιη θηκε με το α ρθρο 5 του 

Ν.5178/2025 και ισχυ ει  απο  την 30.06.2026.  

Η νε α προτεινο μενη συ νθεση του Διοικητικου  Συμβουλι ου ε χει ως εξη ς : 

1. Σπυρίδων Δημοτσάντος του Στυλιανού  

2. Γεώργιος Δημοτσάντος του Σπυρίδωνος  

3. Σωτηρία Μητροπούλου του Χρύσανθου 

4. Ευστράτιος Τσερκέζος του Δικαίου  

5. Σπυριδούλα Κτίστη του Λαζάρου 

6. Δημήτριος Καπετανάκης του Ιωάννη 

7. Βασίλειος Λουμιώτης του Ιωάννη 
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 Ως ανεξα ρτητα με λη του Διοικητικου  Συμβουλι ου προτει νονται οι κ.κ.: 

Ευστρα τιος Τσερκε ζος του Δικαι ου, Σπυριδου λα Κτι στη του Λαζα ρου, Δημη τριος 

Καπετανα κης του Ιωα ννη και Βασι λειος Λουμιω της του Ιωα ννη. 

 Αυτοτελω ς και ανεξα ρτητα απο  την ως α νω αξιολο γηση των κριτηρι ων 

καταλληλο τητας, και κατο πιν ελε γχου της μη συνδρομη ς των κωλυμα των και 

υποχρεω σεων του α ρθρου 3 παρ. 4,5 και 6 του ν. 4706/2020 και της πλη ρωσης 

των πρου ποθε σεων ανεξαρτησι ας που περιγρα φονται ειδικο τερα στο α ρθρο 9 

παρ. 1 και 2 του Ν.4706/2020 και α ρθρου 44 παρ. 1 του ν.4449/2017 στο 

προ σωπο των 4 υποψηφι ων που προτει νονται για εκλογη  ως Ανεξα ρτητα Με λη 

Δ.Σ. (ο πως αυτο ς ο ε λεγχος διενεργη θηκε σε συνεργασι α με την Οικονομικη  

Διευ θυνση, τη Διευ θυνση Νομικω ν Υπηρεσιω ν και Κανονιστικη ς Συμμο ρφωσης 

και την Μονα δα Εσωτερικου  Ελε γχου), η Επιτροπη  Αποδοχω ν και 

Υποψηφιοτη των Μελω ν του Δ.Σ. διαπι στωσε ο τι τα προτεινο μενα Με λη πληρου ν 

στο συ νολο  τους τις απαιτη σεις του νο μου και του Εσωτερικου  Κανονισμου  

Λειτουργι ας της Εταιρει ας. Επιπροσθε τως, κατο πιν σχετικη ς αξιολο γησης απο  

την Επιτροπη  Αποδοχω ν και Υποψηφιοτη των μελω ν του Δ.Σ, διαπιστω θηκε ο τι 

δεν υφι σταται κατα σταση συ γκρουσης συμφερο ντων των υποψηφι ων μελω ν με 

τα συμφε ροντα της Εταιρει ας. 

 Μετα  απο  εξε ταση του βιογραφικου  σημειω ματος των ως α νω υποψηφι ων 

μελω ν (στο οποι ο καταγρα φονται ο λα τα τυπικα  και ουσιαστικα  προσο ντα 

αυτω ν, πληροφορι ες σχετικα  με την παρου σα η  προηγου μενη δραστηριο τητα  

τους καθω ς και η συμμετοχη  τους σε α λλα διοικητικα  συμβου λια και επιτροπε ς 

του διοικητικου  συμβουλι ου νομικω ν προσω πων) η Επιτροπη  Αποδοχω ν και 

Υποψηφιοτη των Μελω ν του Δ.Σ. διαπι στωσε ο τι τα προτεινο μενα Με λη πληρου ν 

τους ο ρους και τις πρου ποθε σεις του ισχυ οντος κανονιστικου  πλαισι ου 

αναφορικα  με την ανεξαρτησι α, την καταλληλο τητα, την πολυμορφι α και την 

επαρκη  εκπροσω πηση ανα  φυ λο. 

Ειδικο τερα, η Επιτροπη  Αποδοχω ν και Υποψηφιοτη των Μελω ν Δ.Σ. αξιολο γησε 

τα υποψη φια με λη του Διοικητικου  Συμβουλι ου το σο σε ατομικο  ο σο και σε 

συλλογικο  επι πεδο, και λαμβα νοντας υπο ψη: την αξιολο γηση των συλλογικω ν 

και των ατομικω ν ικανοτη των του Διοικητικου  Συμβουλι ου, ο πως αναφε ρεται 

στη Δη λωση Εταιρικη ς Διακυβε ρνησης για το ε τος 2025 που περιλαμβα νεται 
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στην Ετη σια Οικονομικη  Έκθεση του ομι λου για την χρη ση που ε ληξε την 31η 

Δεκεμβρι ου 2025, η οποι α ει ναι διαθε σιμη στην ιστοσελι δα της Εταιρει ας, ο σον 

αφορα  την ουσιαστικη  συνεισφορα  κα θε προτεινο μενου προς επανεκλογη  

με λους στις δραστηριο τητες του Διοικητικου  Συμβουλι ου και των Επιτροπω ν του 

και την ουσιαστικη  συμβολη  στις εργασι ες των οργα νων αυτω ν και την δε σμευση 

στον ρο λο του, τις δεξιο τητες, την εμπειρι α, τις γνω σεις αλλα  και τα προσο ντα 

των μελω ν του Διοικητικου  Συμβουλι ου, καθω ς και τα βιογραφικα  σημειω ματα  

τους, και τις λοιπε ς επαγγελματικε ς δεσμευ σεις των προτεινο μενων υποψη φιων 

μελω ν του Διοικητικου  Συμβουλι ου, ο πως ει ναι διαθε σιμα στην ιστοσελι δας της 

Εταιρει ας, τις διατα ξεις του Νο μου, την εγκεκριμε νη Πολιτικη  Καταλληλο τητας 

Μελω ν του Διοικητικου  Συμβουλι ου της Εταιρει ας, τον Ελληνικο  Κω δικα 

Εταιρικη ς Διακυβε ρνησης, διαπι στωσε ο τι:  

✓ το επι πεδο εκπροσω πησης του υπο  εκπροσωπου μενου φυ λου θα ανε λθει σε 

ποσοστο  28%, υπερβαι νοντας την ελα χιστη απαι τηση του νο μου ε τσι ω στε η 

συ νθεση του Διοικητικου  Συμβουλι ου να εναρμονι ζεται με τις αυξημε νες 

απαιτη σεις περι  πολυμορφι ας και τις προβλε ψεις της Οδηγι ας (ΕΕ) 2022/2381 

και του Ν. 4706/2020 για τη βελτι ωση της ισο ρροπης εκπροσω πησης των φυ λων 

σε εισηγμε νες επιχειρη σεις, διασφαλι ζοντας ο τι η Εταιρει α υιοθετει  τα βε λτιστα 

προ τυπα Εταιρικη ς Διακυβε ρνησης.  

✓ ο αριθμο ς των προτεινο μενων ανεξα ρτητων μελω ν ει ναι ο πως ορι ζει η 

ισχυ ουσα νομοθεσι α, γεγονο ς που διασφαλι ζει υψηλο  επι πεδο ανεξαρτησι ας του 

Διοικητικου  Συμβουλι ου και των Επιτροπω ν του,  

✓ πληρου νται τα κριτη ρια καταλληλο τητας που καθορι ζονται στο ισχυ ον 

ρυθμιστικο  πλαι σιο και στην Πολιτικη  Καταλληλο τητας μελω ν του Διοικητικου  

Συμβουλι ου της Εταιρει ας.  

Όλοι οι ως α νω υποψη φιοι διαπιστω θηκε ο τι πληρου ν τα περιλαμβανο μενα στην 

Πολιτικη  Καταλληλο τητας της Εταιρει ας κριτη ρια αξιολο γησης της 

καταλληλο τητας των Μελω ν Δ.Σ. καθω ς διαθε τουν τις απαιτου μενες γνω σεις και 

προσο ντα, επαγγελματικε ς δεξιο τητες και εμπειρι α για την εκτε λεση των 

καθηκο ντων τους ενο ψει της ανα ληψης της θε σης τους, καθω ς επι σης επαρκη  

εχε γγυα η θους και καλη  φη μη, εντιμο τητα και ακεραιο τητα, ανεξαρτησι α κρι σης 
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και επα ρκεια χρο νου που τους καθιστου ν κατα λληλους για την εκλογη  στο 

Διοικητικο  Συμβου λιο της Εταιρει ας. Επιπλε ον, σημειω νεται ο τι υπα ρχει επαρκη ς 

εκπροσω πηση ανα  φυ λο επι  του συνο λου των μελω ν του Διοικητικου  Συμβουλι ου 

καθω ς το επι πεδο εκπροσω πησης του υπoεκπροσωπου μενου φυ λου θα ανε λθει 

σε ποσοστο  28%, υπερβαι νοντας την ελα χιστη απαι τηση του νο μου ως ανωτε ρω, 

ενω  η προτεινο μενη συ νθεση διασφαλι ζει τη συλλογικη  καταλληλο τητα του 

Διοικητικου  Συμβουλι ου, το οποι ο ως σω μα διαθε τει την απαραι τητη ικανο τητα 

να κατανοει  τις δραστηριο τητες και τους κινδυ νους της Εταιρει ας. Δεν 

συντρε χουν κωλυ ματα η  ασυμβι βαστα στο προ σωπο των προτεινο μενων μελω ν 

του Διοικητικου  Συμβουλι ου, ως προς τις διατα ξεις του ν. 4706/2020, του 

Εφαρμοζο μενου Κω δικα Εταιρικη ς Διακυβε ρνησης και του Εσωτερικου  

Κανονισμου  Λειτουργι ας της Εταιρει ας.  

Έκαστο εκ των προτεινο μενων ανεξαρτη των μελω ν του Διοικητικου  Συμβουλι ου 

πληροι  τις πρου ποθε σεις ανεξαρτησι ας του α ρθρου 9 του παρ. 1 και 2 Ν. 

4706/2020 και του α ρθρου 44 παρ. 1 του ν. 4449/2017.  

Η προτεινο μενη συ νθεση του νε ου Διοικητικου  Συμβουλι ου της Εταιρει ας 

ανταποκρι νεται πλη ρως στις απαιτη σεις του ν. 4706/2020, αναφορικα  με τον 

αριθμο  των ανεξα ρτητων μη εκτελεστικω ν μελω ν του Διοικητικου  Συμβουλι ου.  

Σημειω νεται ο τι, συ μφωνα με την ως α νω ειση γηση  του, το Διοικητικο  Συμβου λιο 

διαπι στωσε τα εξη ς, βα σει των βιογραφικω ν των υποψηφι ων μελω ν καθω ς και 

της σχετικη ς αξιολο γηση ς τους απο  την Επιτροπη  Αποδοχω ν και Υποψηφιοτη των 

Μελω ν του Δ.Σ : 

Σχετικα  με τους Σπυρι δωνα Δημοτσα ντο του Στυλιανου ,  Γεω ργιο Δημοτσα ντο 

του Σπυρι δωνος, Σωτηρι α Μητροπου λου του Χρυ σανθου, Ευστρα τιο Τσερκε ζο 

του Δικαι ου, Σπυριδου λα Κτι στη του Λαζα ρου, Δημη τριο Καπετανα κη του Ιωα ννη 

και Βασι λειο Λουμιω τη του Ιωα ννη, οι οποι οι  τυγχα νουν η δη με λη του 

Διοικητικου  Συμβουλι ου της Εταιρει ας και ε χουν πλη ρη γνω ση του τρο που 

λειτουργι ας της, προτει νονται προς επανεκλογη .  

Ειδικο τερα: 

• Τα σημερινα  εκτελεστικα  με λη του Δ.Σ,  κος Σπυρι δων Δημοτσα ντος, νυν 

Προ εδρος και Διευθυ νων Συ μβουλος ει ναι Ιδρυτη ς της εταιρει ας και γνωρι ζει 
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πλη ρως τα θε ματα δραστηριοποι ησης της ενω  διαθε τει πα ρα πολυ  μεγα λη 

εμπειρι α στις εργασι ες του Ομι λου καθω ς διατελει  επι  σειρα  ετω ν Προ εδρος και 

Διευθυ νων Συ μβουλος της Εταιρει ας  και ο  κος Γεω ργιος Δημοτσα ντος,  νυν 

Αναπληρωτη ς Διευθυ νων Συ μβουλος, διαθε τει μεγα λη εμπειρι α στη διαχει ριση 

εταιρικω ν υποθε σεων καθω ς ε χει πλη ρη γνω ση και καθημερινη  ενασχο ληση με 

τις εταιρικε ς λειτουργι ες.  Για τους λο γους αυτου ς ει ναι απολυ τως κατα λληλοι για 

την εκλογη  στο Δ.Σ. της Εταιρει ας. 

Τα βιογραφικα  των ανωτε ρω μελω ν ε χουν ως εξη ς: 

1. Ο κος Σπυρι δων Δημοτσα ντος του Στυλιανου  ει ναι χημικο ς. Γνωρι ζει 

απται στως αγγλικα , γαλλικα  και αραβικα . Έχει εργασθει  στον τομε α παραγωγη ς 

φαρμα κων απο  το 1970 ε ως το 1978. Το 1979 ι δρυσε την εταιρει α και ε κτοτε 

εργα ζεται σκληρα  για την επιστημονικη  και οικονομικη  της ανε λιξη. 

2. Ο κος Γεω ργιος Δημοτσα ντος του Σπυρι δωνος ει ναι βιοχημικο ς. Ει ναι 

τελειο φοιτος μεταπτυχιακο ς του τμη ματος Μοριακη ς Βιοτεχνολογι ας του ΕΚΠΑ. 

Απο  το 2018-2020 η ταν μεταπτυχιακο ς ερευνητη ς στο Ελληνικο  Ινστιτου το 

Παστε ρ  στο εργαστη ριο ενδοκυτταρι ου παρασιτισμου . Απο  το 2012 ε ως και 

ση μερα εργα ζεται στην εταιρει α.   

• Το σημερινο  μη εκτελεστικο  με λος του Δ.Σ  κα Σωτηρι α Μητροπου λου του 

Χρυ σανθου ει ναι κα τοχος μεταπτυχιακου  τι τλου στον Τομε α Διοι κησης 

Επιχειρη σεων (ALBA Graduate Business School), ομιλει  α πταιστα την αγγλικη  

γλω σσα και κατε χει με επα ρκεια τη γερμανικη  γλω σσα.  Εργα ζεται στην εταιρει α 

απο  το ε τος 2005 και κατει χε θε ση εκτελεστικου  με λους στο Δ.Σ της τα 

παρελθο ντα ε τη. Απο  το 2019 εργα ζεται στη Διευ θυνση Κανονιστικω ν 

Υποθε σεων της εταιρει ας.  

• Τα σημερινα  ανεξα ρτητα μη εκτελεστικα  με λη του Δ.Σ.: Ευστρα τιος 

Τσερκε ζος του Δικαι ου, Σπυριδου λα Κτι στη του Λαζα ρου, Δημη τριος 

Καπετανα κης του Ιωα ννη και Βασι λειος Λουμιω της του Ιωα ννη ε χουν πλη ρη 

γνω ση των εταιρικω ν υποθε σεων. 

  Τα βιογραφικα  των ανωτε ρω μελω ν ε χουν ως εξη ς: 

1. Ο κος Βασι λειος Λουμιω της του Ιωα ννη και της Γιαννου λας, ει ναι 

Ορκωτο ς Ελεγκτη ς Λογιστη ς. Ο κος Λουμιω της ει ναι πτυχιου χος του 
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Οικονομικου  Πανεπιστημι ου Αθηνω ν – Τμη μα Οργα νωσης και Διοι κησης 

Επιχειρη σεων. Διαθε τει μεταπτυχικο  τι τλο σπουδω ν στη Διοι κηση των 

Επιχειρη σεων. 

2. Ο κος Ευστρα τιος Τσερκε ζος του Δικαι ου και της Σταματι ας, ει ναι 

Ιδιωτικο ς Υπα λληλος,. Ο κος Τσερκε ζος Ευστρα τιος ει ναι πτυχιου χος του 

τμη ματος Διοι κησης επιχειρη σεων με μεταπτυχιακο  τι τλο στο Διεθνε ς εμπο ριο 

και στις μεταφορε ς. 

3. Η κα Σπυριδου λα Κτι στη του Λαζα ρου, ει ναι εκδο τρια, οικονομολο γος. Η 

κα Κτι στη Σπυριδου λα ε χει εργασθει  ως οικονομολο γος στο τμη μα εξαγωγω ν της 

εταιρει ας ‘’Πειραι κη -Πατραι κη ’’ και μετε πειτα ως υπευ θυνη λογιστηρι ου στην 

εταιρει α πετρελαιοδω ν στην εταιρει α ‘’Π.Παναγιωτο πουλος & ΣΙΑ’’. Διατηρει  

εκδοτικη  εταιρει α. 

4. Ο κος Δημη τριος Καπετανα κης του Ιωα ννη, ει ναι οικονομολο γος, 

επιχειρηματι ας. Ο κος Δημη τριος Καπετανα κης ει ναι πτυχιου χος του  Τμη ματος 

Οικονομικω ν του Πανεπιστημι ου  Πατρω ν. Έχει γνω σεις στη λογιστικη  και 

ελεγκτικη  (ΔΛΠ). Διαθε τει δικη  του εταιρει α παροχη ς λογιστικω ν και 

οικονομικω ν υπηρεσιω ν.  

Τα ανωτε ρω προτεινο μενα με λη τηρου ν τις πρου ποθε σεις ανεξαρτησι ας του 

α ρθρου 9 του  Ν. 4706/2020, η τοι: δεν κατε χουν μετοχε ς σε ποσοστο  μεγαλυ τερο 

του 0,5% του μετοχικου  κεφαλαι ου της εταιρι ας και δεν ε χουν σχε ση εξα ρτησης 

με την εταιρι α η  με συνδεδεμε να με αυτη  προ σωπα. Του το σημαι νει (σχε ση 

εξα ρτησης) ο τι τα ανωτε ρω με λη του Διοικητικου  συμβουλι ου: α) δε διατηρου ν 

επιχειρηματικη  η  α λλη επαγγελματικη  σχε ση με την εταιρι α η  με συνδεδεμε νη με 

αυτη  επιχει ρηση κατα  την ε ννοια του α ρθρου 99 Ν. 4548/2018, η οποι α σχε ση 

απο  τη φυ ση της επηρεα ζει την επιχειρηματικη  της δραστηριο τητα, ο ταν ιδι ως 

ει ναι σημαντικο ς προμηθευτη ς η  πελα της της εταιρει ας. β) Ουδει ς εξ αυτω ν ει ναι 

προ εδρος του Δ.Σ. η  διευθυντικο  στε λεχος της εταιρι ας, καθω ς και εα ν ε χει τις ως 

α νω ιδιο τητες η  ει ναι εκτελεστικο  με λος του διοικητικου  συμβουλι ου σε 

συνδεδεμε νη με την εταιρι α επιχει ρηση κατα  την ε ννοια του α ρθρου 99 Ν. 

4548/2018 η  διατηρει  σχε ση εξαρτημε νης εργασι ας η  ε μμισθης εντολη ς με την 

εταιρι α η  τις συνδεδεμε νες με αυτη ν επιχειρη σεις, γ)  Ουδει ς εξ αυτω ν ε χει 

συγγε νεια με χρι δευ τερου βαθμου  η  ει ναι συ ζυγος εκτελεστικου  με λους του 

διοικητικου  συμβουλι ου η  διευθυντικου  στελε χους η  μετο χου που συγκεντρω νει 
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την πλειοψηφι α του μετοχικου  κεφαλαι ου της εταιρι ας η  συνδεδεμε νης με αυτη ν 

επιχει ρησης κατα  την ε ννοια του α ρθρου 99 Ν. 4548/2018, δ) Ουδει ς εξ αυτω ν 

ε χει διοριστει  συ μφωνα με το α ρθρο 79 Ν. 4548/2018. Τα ανωτε ρω ανεξα ρτητα 

με λη του διοικητικου  συμβουλι ου μπορου ν να υποβα λλουν, ο καθε νας η  απο  

κοινου , αναφορε ς και ξεχωριστε ς εκθε σεις απο  αυτε ς του διοικητικου  

συμβουλι ου προς την τακτικη  η  ε κτακτη γενικη  συνε λευση της εταιρι ας, εφο σον 

κρι νουν του το αναγκαι ο, ε χουν δε τις απιτου μενες γνω σεις προκειμε νου να το 

πρα ξουν.  

 


